

■ На злобу дня

МУСУЛЬМАНЕ КАК ОДНО ТЕЛО

Алсу ГАЛИНА фото автора

Любопытный случай произошел с журналистами нашего издания возле уфимской мечети "Ля-Ля Тюльпан"

Пятница. На календаре 13 августа (пятница тринадцатое!), третий день священного месяца Рамазан, когда открываются врата Рая, а шайтана держат в цепях, дабы он не сбивал людей с истинного пути. Но порой создается впечатление, что по Воле Аллаха есть несколько шайтанчиков, которые избежали оков и всеми силами стремятся разрушить покой и дружбу и так многочисленных мусульман нашего города Уфы.

Рассказывает очевидец событий Алсу Галина.

В эту пятницу я распространяла газету "Рисалят" вместе с выпускающим редактором Светланой Фасхеевой около мечети "Ля-Ля Тюльпан". Многие, конечно, возмущаются продажей религиозных изданий, но никто из них не задается вопросом: а откуда берутся средства на печать, издание газеты? И чтобы мусульмане Башкортостана читали, получали знания из газеты, приходится ее продавать. Я подошла немного позже своего коллеги по газете и, увидев, что она уже начала продажу, забежала на несколько минут в мечеть, чтобы дать салам. Выхожу и вижу Светлану Галимьяновну, которая стоит уже за пределами двора мечети. Оказывается, охранник мечети - некий Вали - запретил продавать газету возле мечети, объяснив это тем, что издание наше незаконное, никому не нужно, и никто его читать и тем более покупать не будет. Терпеливо выслушав оскорбительные замечания в адрес популярного мусульманского издания, редактор газеты отошла подальше. Продажа газет возобновилась, правда, уже за воротами "гостеприимной" мечети. Газеты расходились, как горячие пирожки. Многих интересовали свежие новости, как на русском, так и на башкирском и татарском языках, кто-то выискивал объявления о халяльной работе, для кого-то было важно расписа-

ние намазов. Многие прихожане хотели купить газету после намаза. Рьяный охранник, недремлющим оком следил за нашей бойкой продажей. Очевидно было, что такой спрос газеты его совсем не радовал. Бессильный что ли бы изменить, он решил позвонить в "02".

Спустя некоторое время подъехала милиционерская машина, из которой вышли два представителя правоохранительных органов. Подойдя к нам, они сделали задержание о том, что в газете, которую

газета республиканская, широко известная, и что можно позвонить главному редактору, а если и этого будет недостаточно, то и самому Талгату Таджуддину и удостоверить в законности нашего предприятия, блюстители порядка ответили, что они уже "кому надо" позвонили, и знают, что никаких прав у нас нет. Конечно, в подобных ситуациях права почему-то оказываются только у них. Угрожая арестом, они потребовали удалиться с территории мечети и прекратить подобную деятель-

ведь подошли к концу. Нам удалось дозвониться до главного редактора Ильдара Малахова, который посоветовал для начала узнать имена, фамилии, должность и потребовать предъявить удостоверение. Почему-то сотрудники нашей Российской милиции упорно отказывались называть себя, и даже не показали нам свои удостоверения. Заметив у меня в руках фотоаппарат, они стали требовать немедленного удаления фотоаппаратов, угрожая подать на меня в суд. Я, зная, что по закону, в об-

стоять право на продажу республиканского исламского издания. Кроме того, многих не устраивало то, как милиционеры разговаривали с представительницами слабого пола, на что представители "сильного пола", то бишь охранники нашего спокойствия, ответили, что они не намерены с каждым человеком поддерживать хороший тон. Может быть, у них это прописано в уставе?

Видя такой общественный напор, милиционеры вызвали подкрепление, и спустя некоторое время приехала еще одна правоохранительная "кареता". Дошло до того, что мусульмане сделали заявление: если нас заберут в РУВД за распространение религии через страницы своего издания, то пусть заказывают автобус, так как они тоже ведут религиозные уроки, объясняют законы шариата, и значит они тоже вне закона и поедут с нами, и будут нас защищать.

Наш виновник-герой, он же охранник Вали, вроде бы небольшого инцидента, превратившегося в массовую заваруху, тем временем благополучно скрылся.

Исчерпав все туманные доказательства того, что мы со Светланой Галимьяновной "опасные преступницы", доблестным сотрудникам МВД ничего не оставалось делать, как удалиться восвояси. Напоследок же произошло вообще из ряда вон выходящее событие. Один из членов "подкрепления" выразил желание купить нашу газету, что он и сделал на глазах удивленной публики.

А между тем газету "Рисалят" использует МИД РФ в работе посольств РФ в арабских и мусульманских странах.

Вот такие козни порой нам подстраивает шайтан, и такие испытания готовит нам Всевышний. В любые времена, будь то Древний Египет или наш, 21 век, люди, вызывающие желание сделать, что-то доброе (а выпуск религиозной газеты наверняка является добрым делом) встречали непонимание. Но самое главное в этом инциденте - это то, как братья-мусульмане вступились за нас. Ведь не зря говорят: "Мусульмане как одно тело - если в каком-то месте боль, то страдает весь организм". Пусть Всевышний поможет нам всем быть терпеливыми, и достойно, с легким сердцем встретить Ураза байрам. Аминь.



мы продаем, содержится информация экстремистского характера (причем, судя по всему, они нашу газету в первый раз видели). На уверения о том, что цель газеты - распространение религии, и никаких сектантских статей мы не пишем, дотошные милиционеры потребовали документы на разрешение продажи газеты. Такое с нами случилось в первый раз. Обычно людям нравится, что газету можно купить рядом с мечетью, и сразу после намаза спокойно проштудировать ее. И поэтому документов с собой не было. На уверения о том, что у нас есть разрешение Верховного Муфтия России, что

на что мы спокойно стали дожидаться окончания намаза, дабы потом переговорить с главным редактором и уладить с ним все правовые вопросы. "Исполнительные и честные" стражи закона требовали, чтобы мы покинули территорию мечети, сели в машину и поехали в Орджоникидзевский РУВД для дальнейшего разбирательства. В разговоре между тем употреблялись такие фразочки как "слышь ты, тебе сколько лет?" или "Стоять здесь и ни шагу назад, поняла,....?". В общем, богатство своего словарного запаса и лексики они выразили вполне. Тем временем намаз и пропо-

щенственных местах могу фотографировать все, что угодно, за пределами личного пространства, отказалась. Народ, выходящий с джума-намаза, стал интересоваться происходящим, покупать газеты, и когда милиционер запретил это делать, волна недовольства захлестнула толпу.

- Нам что, теперь порно и эротику покупать? Почему вы не следите за продажей алкогольных напитков несовершеннолетним на каждом шагу, а тут наезжаете на двух девушек, которые распространяют религиозную газету? - такими были возмущения мусульман, готовых защитить нас и от-

■ Реклама

Открыл свои двери для посетителей 2-ой бутик "Шахерезада".

Магазин находится на ТСК Октябрьском 2 этаж, 2 зал, бутик № 450 (около фонтана).

Тел.: 89174750415, 89061000046



Поступила осенняя коллекция мусульманской одежды из Турции и Киргизии. В ассортименте имеются молодежная одежда, осенние плащи (пардусе) и наряды для никаха.

Мы предлагаем одежду и мусульманскую атрибутику оптом и в розницу по адресу: г.Уфа ул.Чернышевского, 103

Мы предлагаем Вам лучшее!

Проводится набор девочек 7-11 лет в группы по оздоровительному, спортивному и лечебному плаванию



- обучение плаванию
- развитие физических качеств (сила, гибкость, выносливость, координация)
- профилактика и лечение нарушения осанки, сколиоза

Занятия проводятся в группе по 6-8 человек, что обеспечивает высокую эффективность.

- Индивидуальные занятия
- Сплит-тренировки (2 человека)

Детский бассейн располагается на территории Башкирской прогимназии №144 (ул. Коммунистическая 22/2).

Запись по тел: 8-964-958-49-37

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефонам 272-38-58, 89872515205

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вечерняя школа при Исламском колледже им. Марьям Султановой приглашает всех желающих изучить основы Ислама и арабского языка.

Занятия начнутся 13 сентября и будут вестись с понедельника по пятницу с 19.00 по 21.00. Обучение платное: 500р. в месяц (для студентов 300р.)

Продолжительность обучения 2 года.

По окончании выдается свидетельство.

По всем вопросам обращаться по тел.: 89050055412 Хакимов Ильгиз.